

2023赛季中超联赛将于4月15日拉开帷幕,开幕式将于当晚在改造复建后的北京工人体育场举行。首个比赛日,大连人对阵南通支云、武汉三镇对阵上海海港、浙江队对阵长春亚泰三场比赛将在19:35同时打响。开幕式结束后,北京国安将于20:05在主场"新工体"迎来梅州客家的挑战。山东泰山将在4月16日19:35客场挑战劲敌上海申花,而橙衣军团第一个主场则是在4月21日对阵南通支云。

比以往更为严格的准入、疫情3年后重回主客场制、国内职业俱乐部更务实的引援、有关部门高力度的足球反腐和打击假球赌球行动,令外界对联赛的"新生"抱有希望。对正处于低谷的中国足球而言,职业联赛重新焕发生机无疑为一针"强心剂"。

变化一 清欠传递积极信号

新赛季中国足球职业联赛开赛前,各职业俱乐部面临的首要工作就是清偿欠薪,通过准人审查。与往年不同,清偿历史欠薪是各职业俱乐部获得新赛季准人资格的重点,中国足协专门对此强调,"只有通过债务清欠公示及2023赛季各级联赛职业俱乐部准人审核的俱乐部,方可获得2023赛季各级职业联赛的准人资格。"

3月13日、21日,中国足协分两批发布完成债务清欠的俱乐部公示名单。在准入公示期内,中国足协共收到131份投诉,中超50件,涉及10家俱乐部;中甲67件,涉及8家俱乐部;中乙14件,涉及9家俱乐部。根据投诉内容,属于"足球债务"必须清欠范畴的,中国足协第一时间向俱乐部反馈,督促解决。

3月29日,中国足协、中足联筹备组正式公布新赛季职业联赛俱乐部准入名单。在53家提出准入申请的职业足球俱乐部中,48家俱乐部获得准入资格。尽管未能通过准入的俱乐部令人遗憾与不舍,但中国足协及中足联筹备组介绍,这是完全依照相关规则做出的决定,以保证联赛的公平、公正。

过往3年,多数职业俱乐部经营困难,欠薪几乎成为常态,俱乐部规范建设、联赛品牌形象、球员个人权益等多方面均受到严重影响与损害。在这一背景下,全力清偿债务和严卡"准入关"成为中国足球职业联赛重新出发的必经路,传递出联赛健康发展的积极信号。

变化二 专业球场现身中超

新赛季中超由18支球队缩编为16支,但在全面恢复主客场赛制后,将有多个专业足球场现身中超,给球迷带来不一样的观

赛体验。

北京工人体育场(北京国安)、上汽浦东足球场(上海海港)、上海体育场(上海申花)、凤凰山体育公园专业足球场(成都蓉城)和青岛青春足球场(青岛海牛)5座专业足球场在中超开赛后就将投入使用,泰达足球场(天津津门虎)和大连梭鱼湾足球场(大连人)有望在下半年户田

4月15日晚,2023赛季中超 联赛开幕式暨揭幕战将在北京 工人体育场进行,呈现出"30处 变化"的"新工体"将成为本赛季 首个亮相的专业足球场。

变化三 升降级有所调整

在中超、中甲联赛完成缩编后,升降级也由上赛季的升3降3改为升2降2。除了升降级规则有变,在2月7日召开的2023职业联赛俱乐部负责人会议上,中国足协、中足联筹备组宣布取消U23政策,相应出台U21政策。

U21政策具体要求:

中超:报名U21球员至少5名,本俱乐部注册4年以上(取消U23球员始终在场要求)。

中甲:报名U21球员至少5名,本俱乐部注册4年以上,1名U21始终在场(以1名U21球员始终在场取代1名U23球员始终在场要求)。

中乙(不变):报名U21球员至少5名,本区域球员5名,1名U21始终在场。

U23政策于2017赛季推出, 共实行了6个赛季。在这期间, 确实有不少年轻球员受益,获得 崭露头角的机会,但随之出现的 乱象同样不少,且国字号球队的 表现及成绩并未得到改善。 2022赛季被认为是承前启后的 "过渡年",多支中超球队均在上 赛季进人新老交替,不少U21及 更小年龄段球员获得在中超出 场的机会,并有出色表现。

2023赛季,各支球队主教 练在排兵布阵上的选择更为自 由,能否有更多新秀涌现也成为人们的期待。

变化四 参加亚冠将正常化

经历了过去3年的特殊赛季 后,中超球队本赛季将能正常参 加亚冠联赛,而非像前两个赛季 一样只能派青年军前往亚洲 赛场。

今年中超获得亚冠参赛席位的是武汉三镇(正赛)、山东泰山(正赛)、浙江队(附加赛)和上海海港(附加赛)4支球队。

2021和2022两个赛季,以年轻球员出战亚冠的中超球队难求一胜,连续两年取得1平11负的答卷。虽然派青年军出战为中超球队的无奈之举,但带来的后果是中超技术积分大幅缩水,技术积分排名一路下滑,严重影响中超未来的亚冠席位数量。

中国足协今年调整了俱乐部准人规程部分条款,关于积极认真参加亚足联赛事、足协杯、超级杯等赛事的承诺被列为A标(强制性标准)。此外,由于亚冠联赛由本赛季开始改为跨年制,由此前的2月开启资格赛及附加赛变为8月开赛,中超赛历也随之调整,一周双赛基本集中在4月15日至7月8日的第一阶段,为下半年的亚冠和国家队集训,热身让路。

中超球队能否在今年的亚 冠赛场扭转颓势,成为联赛外的 一大关注点。

变化五 引援投入更为务实

由赛会制重回主客场制后, 中超对外援的吸引力有所提升, 但受限薪限投政策、各俱乐部财 务状况影响,虽然诸多中超球队 均有补强,但引援投入进一步下 滑,已经回落至2010赛季中超 引援投入水平。

据统计,本赛季中超共迎来

25名新外援。在"报5上4"的外援政策下,有4家中超俱乐部并未用满名额。当免费引援成为潮流,2023赛季冬窗中超俱乐部引进外援总投入为180万欧元,与"金元足球"开始前的2010赛季投入相当。即便与上赛季相比,这一数字也大幅下降——作为2022赛季冬窗"标王",斯坦丘一人的身价就达到400万欧。

在引援投入降低的同时,中超给了本土教练更大空间,本赛季中超16支球队中,本土主教练为7人,分别是郝伟(山东泰山)、吴金贵(上海申花)、谢晖(大连人)、于根伟(天津津门虎)、陈洋(长春亚泰)、肇俊哲(沧州雄狮)、陈涛(深圳队)。这一数字与2022赛季开赛前持平,但由于上赛季中超为18支球队,"土帅"占据了更大比例。

回到"小成本模式",中超重新挂挡起步。

变化六 火爆球市值得期待

对于新赛季中超联赛,球迷们用最实际的热情(去现场看球)予以支持。中超开赛前,2023中国足协超级杯4月8日在杭州黄龙体育中心打响,中超冠军武汉三镇与足协杯冠军山东泰山的对决,吸引了26998名球迷现场观赛,氛围火爆。

与此同时,多家中超俱乐部的年票销售情况乐观,多个"魔鬼主场"有望重现中超赛场。以北京国安为例,俱乐部3月29日公布了主场赛事年票发售公告,普通年票及亲子年票总计发售2万张。因报名购买火爆,俱乐部于4月3日宣布增开4808个座位用于满足球迷购买年票的需求。

此外,山东泰山、天津津门 虎等多家中超俱乐部的年票销 售情况同样火爆。在"刮骨疗 毒"后,中国球迷对职业联赛充 满期待。

本报综合

2023年世界泳联跳水世界杯 西安站比赛今天开赛

中国跳水"梦之队" 全主力阵容参赛

据新华社西安4月13日电 2023年世界泳联跳水世界杯西 安站比赛即将于14日至16日在 西安奥体中心游泳跳水馆举行, 期间将决出九块金牌,有来自英 国、法国、德国等13个国家和地 区的63名选手参赛。中国跳水 队派出八名选手参赛,其中包括 全红婵、陈芋汐、王宗源等多位 奥运冠军。

中国游泳协会主席周继红表示,中国队此次派出最高水平的运动员参赛,要力争取得优异成绩,为全国观众奉献一场高水平的跳水赛事。

国际泳联去年12月将其组织名称改为世界泳联,今年跳水世界杯比赛的赛制也较以往发生了变化,个人比赛将不再设半决赛,小组赛之后直接就是决赛;团体赛和双人比赛则只有决赛。世界泳联希望通过缩短赛程让比赛更加紧凑,节省运动员体力,以便运动员在比赛中发挥出更高水平。

欧冠联赛四分之一决赛首回合

皇马力克切尔西 AC米兰小胜那不勒斯

据新华社伦敦4月12日电

2022—2023赛季欧冠足球联赛四分之一决赛首回合12日再战两场,西甲皇家马德里队主场以2:0战胜英超切尔西队,AC米兰队主场以1:0力克同样来自意甲的那不勒斯队。

"欧冠之王"皇马坐镇伯纳乌主场,对阵在英超苦苦挣扎的切尔西。客队的菲利克斯曾在开局阶段制造威胁,但皇马很快就以压倒性优势给对手以颜色。皇马主帅安切洛蒂赛后表示,他很满意当天的比赛结果以及球队的表现,但同时强调比赛还没有结束。"我们必须在斯坦福桥再奋战90分钟。"皇马将在18日做客伦敦进行次回合较量。

刚刚重回切尔西帅位的兰帕德表示,本队球员拿球时有些缺乏自信。但他还是为场上奋战到最后的10个人感到骄傲,因为他们并没有给皇马留出太多空间,"那全靠他们的斗志"。

AC米兰当天主场迎战意甲"领头羊"那不勒斯,开局阶段被后者完全压制。那不勒斯开场两分钟就获得打空门的良机,但克瓦拉茨赫利亚的射门打在米兰防守球员身上弹出。此后,米兰门将迈尼昂接连化解了对方两记远射。

第40分钟,米兰打出快速 反击,迪亚斯带球狂奔至禁区前 沿分给右路的莱奥,后者横传禁 区左路,本纳赛尔跟进劲射破 门。上半场补时阶段,米兰的克 亚尔还有一记头球攻门击中 横梁。

易边再战,那不勒斯攻势依 然凶猛,但随着安古伊萨在第 74分钟累计两黄被罚下场,那 不勒斯最终客场败走。